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1. Uzay tasi sayisi Meteoroit, meteor ve gok tasi olarak adlandirilan uzay tasla-
A

© FEN BiLIMLERI

rinin sayisini gésteren grafik yanda verilmistir.

olabilir? (“s" ”,uzay taglarini temsil etmektedir ve uzay
taslarinin buyUklik farkhhklari Snemsenmemektedir.)

\
Buna gére uzay taslarinin bulundugu yerler dikkate
I alindiginda asagidaki modellemelerden hangisi dogru
> Uzay tasi

Meteoroit ~ Meteor Gok tasi
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Atmosfer : Atmosfer
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.~ Atmosfer ~~  Atmosfer

2. Gines sisteminde yer alan ve P, R, S, T harfleri ile gdsterilen dort gezegenin Giines’e yakinlik ve biyiklik sira-
lamalari asagida verilmistir.

- W TV T
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Buna gore belirtilen gezegenlerin ortak 6zelligi asagidakilerden hangisidir?
A) Dis gezegen olmalari B) Halkalarinin olmamasi

C) Dogal uydulara sahip olmalari D) Karasal yapiya sahip olmalari
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3. Destek ve hareket sisteminde bulunan kaslar yapilarina ve calisma sekillerine gére diiz, gizgili ve kalp kasi olarak
Ui¢ cesittir. Insan viicudundaki tiim hareketler kaslarin kasilip gevsemesi sayesinde gerceklesir. Hareketi saglayan
kaslarin benzer ve farkli 6zellikleri vardir.

Duz, cizgili ve kalp kaslarinin var olan 6zelliklerinden farkl 6zelliklere sahip olmalari durumunda normal sartlarda
gerceklestirilemeyecek olan bazi hareketler gerceklestirilebilirdi.

Buna gére asagidakilerin hangisinde kaslarin var olan 6zelliklerinden farkh 6zelliklere sahip olmalari du-
rumunda gerceklesebilecek bir olay verilmemistir?

A) Saglkl insanlarda kalp kani viicuda pompalarken ¢abuk yorulurdu.
B) Kol kaslarimiz gii¢lu kasilma ve gevsemeler yapabilirdi.
C) Bes gun boyunca araliksiz futbol oynanabilirdi.

D) Midemiz istedigimiz zamanlarda calisabilirdi.

4. Sindirim kanali; agiz, yutak, yemek borusu, mide, ince bagirsak, kalin bagirsak ve aniisten olusur.

Asagidaki gorselde sindirim kanalini olusturan organlardan bazilari verilmistir.

Agiz

Mide

ince bagirsak

Buna gore gérselde verilen organlarla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) Ug organda da sindirim enzimi Gretilir.

B) Ug organda da fiziksel sindirim gerceklesir.

C) Agizda protein ve yaglarin kimyasal sindirimi gerceklesmez.

D) ince bagirsakta karbonhidrat, protein ve yaglarin kimyasal sindirimi gerceklesir.

Y GUNAY
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5.
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Kalp Ustte iki, altta iki olmak Uzere dért odaciktan olusur.
Bir 6grenci, asagidaki kalp semasi Uzerine kalbin odaciklarindan gecen dikey ve yatay renkli gizgiler gizmistir.

Yesil Siyah

Buna gore cizilen sema ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Kirmizi ¢izginin gectigi bélimler kanin kalbe girdigi ve ¢iktigi bélimlerdir.

B) Mavi ¢izginin gectigi bélumler ayni anda kasilir, ayni anda gevserler.

C) Siyah cizginin gectigi bolimler oksijence zengin kan bulundururlar.
)

D) Yesil cizginin gectigi bolimler kalbin sag bélimuddr.

Kalbin her kasilip gevsemesine kalp atisi, kalp atisi sirasinda atardamarlarda hissedilen kii¢iik vurus etkisine na-
b1z denir. Nabiz sayisi kalbin atig siratiyle orantilidir yani kalbin atis hizi arttiginda nabiz sayisi da artar. Yapilan
hareket, vlicut sicaklidi, korku ve heyecan gibi durumlarin artmasi nabiz sayisini artirir.

Saglikh insanlarda belirli yaslarda bir dakikadaki nabiz sayilari ile ortalama nabiz sayilarini gésteren tablo asagida

verilmistir.
T 1 Dakikadaki En Yiiksek ve
En Disiik Nabiz Sayisi Nabiz Sayisi
Yenidogan bebek 120-160 140
Bebek 100-140 120
Cocuk 80-120 100
Yetiskin 60-100 80

Verilen bilgilere gore yapilan asagidaki aciklamalardan hangisi yanlistir?

A) Bebegin nabiz sayisi, yenidogan bebegdin nabiz sayisindan fazlaysa ayni stirede bebegin kalbinin atis sayisi
daha fazladir.

B) Ayni sartlarda 20 tane nabiz sayisi 8lcimu yapilmak istendiginde ¢ocukta, bebekten daha kisa sirede bu
saylya ulasilir.

C) Heyecanlanan bir yetiskinin kalbinin atis hizi, cocugun kalbinin atis hizindan fazla olabilir.

D) insanlarin yasi ilerledikge kalbin atis hizi azalrr.

GUNAY

YAYINLARI



7. Cagn, Nuri ve Mustafa lc farkh kosu durumunda belirtilen noktalardan sabit siratle birbirlerine dogru kosmaya
basliyorlar. Farkh kosu durumunda aralarindaki mesafeler ve karsilasma noktalari ile ilgili asagidaki bilgiler verili-
yor.

1. Kosu: Cagr ve Nuri A noktasinda karsilagiyorlar.

g , AP N

& LS

5m 5m

2. Kosu: Mustafa ve Cagri B noktasinda karsilagiyorlar.

Mustafa

&

Cagri
) ‘ L .

3m 3m

3. Kosu: Mustafa ve Nuri C noktasinda karsilagiyorlar.
Mustafa

; ﬁ Nuri
v %

6m 2m

Buna goére Cagri, Nuri ve Mustafa’nin siratleri arasindaki iliski asagidaki grafiklerin hangisinde dogru
gosterilmistir? (Cagri: G, Mustafa: M, Nuri: N)

A) Surat B) Sdrat
A A
Kisi -
C M N isi c M N Kisi
C) Sdrat D) Sdirat
A A
Kisi -
C M N isi c M N Kisi
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8. Yigit ve Nihat'in top ile oynadiklari oyunlar hakkinda asagidaki agiklamalar yapiliyor:

1. Oyun : Yigit topu havaya atiyor, top en Ust noktaya ulastiginda anlik olarak duruyor ve dusen topu Nihat
tutuyor. Topun hareketi stiresinde bulundugu bazi konumlar numaralandirilarak gésteriliyor.

Yigit Nihat
2. Oyun : Nihat topu 6niine koyuyor ve ayagiyla vurarak Yigit'e ulastirmaya calisiyor. Topun hareketi slresin-

de bulundugu bazi konumlar numaralandirilarak gésteriliyor. Top Yigit'e gelmeden énce 7 numarali
konumda duruyor.

ey
N7«

Nihat

Buna gére oyunlarda topa etki eden kuvvetlerle ilgili olarak yapilan asagidaki aciklamalardan hangisi
yanhstir?

A) 5 numarali konumdan 6 numaral konuma gelen topa etki eden kuvvetlerin bileskesi sifirdan farklidir.

B)

C) 7 numarali konumda top dengelenmemis kuvvetlerin etkisindedir.
D)

2 numarali konumda top dengelenmemis kuvvetlerin etkisindedir.

3 numarali konumda topa etki eden kuvvetlerin bileskesi sifirdir.

Bir cisme uygulanan kuvvetin gosterilmesi icin yonlu dogdru parcalari yani ok isaretleri kullanilir. Kullanilan ok isa-
retinin yona kuvvetin yénind, uzunlugu da kuvvetin buyuklugani goésterir.

Asagida bayudkliga 30 N olan K kuvveti ile blyukltkleri bilinmeyen L, M ve N kuvvetleri 6zdes bdlmeler kullanila-
rak gosterilmistir.

K e @ @ @ @ *—> Le @ @ *—>
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Buna goére K, L, M ve N kuvvetlerinin bir cisme uygulanmasi sonucu olusacak bilegke kuvvetlerle ilgili
olarak yapilan asagidaki aciklamalardan hangisi yanlistir?

A) “K” ve “L” kuvvetleri ayni dogrultuda ve zit yénde uygulandiginda olusan bileske kuvvetin buytkluga “M” kuv-
vetine esit olur.

B) “K” ve “M” kuvvetleri ayni dogrultuda ve yénde uygulandiginda olusan bileske kuvvetin buyikligi “N” kuvve-
tine esit olur.

C) “L” ve “M” kuvvetleri ayni dogrultuda ve yénde uygulandiginda olusan bileske kuvvet 30 N olur.

D) “N”ve “K” kuvveti ayni dogrultuda ve zit ydnde uygulandiginda olusan bileske kuvvet 20 N olur.
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10. Yén, dogrultu ve blyiklik 6zellikleri bilinmeyen kuvvetlerin uygulandigi cisim asagida gosterilen bileske kuvvet
yéninde ve dogrultusunda hareket etmektedir.

—» R=8N

Buna gore cisme uygulanan kuvvetler asagidakilerden hangisindeki gibi olamaz?

A) 3N 5N B) 4N

| — 4N

5N 3N l

C) 7N D) 8N

N
N .
N . S
~ . N
N N
N N
x
AR
PN
. N
. N
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N
14N —p| - N 8N —p» < | —» 8N
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11. Ev, market, okul, park ve kitiiphane gizergahina ait gorsel agagida gosterilmistir.

- SUPER MARKET |

Market Okul

Kltiphane

20} tir.

. » Zaman (sa)
1 2

Buna goére Sercan grafikteki hareketi tamamladigi anda hangi konumda bulunur?

A) Market B) Okul C) Park D) Kutliphane
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Ev, market, okul, park ve kutiphane gliizergahinda bisikleti
ile gezinti yapan Sercan’in evinden ¢iktigi andan itibaren ha-
reketinin bir bélimdine ait yol-zaman grafigi yanda verilmis-




12. Bir bilgisayar oyununda oyun alani 6zdes karelere ayrilmistir. Farkli uzunluklara sahip K, L ve M cisimleri baglan-
gictaki konumlarindayken klavyede bir tusa basildiginda bir sonraki konumuna gecmislerdir. iki kez tusa basildi-
ginda K, L ve M cisimlerinin olugan konumlari asagida gésterilmigtir.

Baslangi¢
| | . @ @ @ | | | |
F== ==t = = = - — —~ — — — -——— ————t mm— et mm - = === =
e ) e e
F o ———— — — — — - ————t ===
I | | | | | | | | | |
| M | M | | M |

_______________________________________________________

Buna gére K, L ve M cisimlerinin siiratleri arasindaki iliski asagidakilerin hangisinde dogru belirtilmistir?
A) M>L>K B) K=L=M C) K>L>M D) L>M>K

13.
Sindirim olayinin amaci besinlerin yapi taslarina kadar pargcalanmasidir. Kimyasal sindirim besinleri kana ge-
cebilecek kadar kiicik parcalara ayirirken fiziksel sindirim kimyasal sindirimin kolaylasmasini saglar.

Fiziksel ve kimyasal sindirimi renkli k&@itlarla anlatmak isteyen Azra, bir poster tizerinde besinlerin gegirdigi degi-
simleri ve besinlerin kana girebilecegi buyuklUkleri asagidaki gibi gbsteriyor.

‘...

__y Besinlerin hucreden

. ‘ Sindirime ugruyor . . gegebileceg bty lkllk
‘. o o® o
> ...... N Besinlerin hiicreden

Buna gore Azra’nin fiziksel ve kimyasal sindirim modellerinin yer aldigi poster ile ilgili olarak asagidaki
degerlendirmelerden hangisi yanlistir?

‘ . Sindirime ugruyor. ®o0 o gegebilecegi blyukluk
o

A) ll. modelde karbonhidratlarin ince bagirsakta pankreas 6z suyu ile fiziksel sindirime ugramasi gdésterilmis ola-
bilir.

B) I. modelde besinlerin agizda dislerle parcalanmasi ile fiziksel sindirime ugramasi gésterilmis olabilir.

C) Il. modelde proteinlerin midede mide 6z suyu ile kimyasal sindirime ugramasi gosterilmis olabilir.

D) I. modelde yaglarin ince bagirsakta safra ile fiziksel sindirime ugramasi gdsterilmis olabilir.
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14. Asagidaki tabloda bir aracin hareketi siiresince aldi§i yol ve zaman degerleri verilmistir.

Yol (km) 0 100 200 300 400 500
Zaman (sa) 0 1 2 3 4 5

Tablodaki verilere gore aracla ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Sabit siratle hareket etmistir.

B) Hareketini tamamlayincaya kadar hi¢ durmamistir.

C) Hareketini tamamlayincaya kadar toplam 1.500 km yol almistir.

D) 1. saniyeden itibaren hareketi boyunca esit slrelerde esit yollar almistir.

15. insanlarin rahatsizlik yasadigi organlarin dahil oldugu sistem cesidine gére hastanelerde uzmanlasmis doktorlar
ve bu doktorlarin ¢alistigr bélumler bulunmaktadir. Hastalarin hastaliklarina gére gidecekleri bélimleri segmeleri,
hastaliklarinin teshis ve tedavisini hizlandirr.

® ®

-—

Midesi bulaniyor ve Siddetli  bel agrisi Oksirilyor ve nefes

yemek yiyemiyor. cekiyor. almakta zorlaniyor.

Buna gore verilen rahatsizliklarin tedavisi icin hastalar agagidaki béliimlerden hangisine giderlerse daha
hizli tedavi olabilirler?

A)

G6gus Hastaliklar B)

(Solunum Sistemi Rahatsizliklar)

1 ' Gastroenteroloji

(Sindirim Sistemi Rahatsizliklar)
il | —

2 Ortopedi
(Destek ve Hareket Sistemi Rahatsizliklari)

2 Ortopedi

(Destek ve ket Sistemi Rahatsizliklari)
e N
NP )

o —
3 ' Gastroenteroloji
(Sindirim Sistemi Rahatsizliklar

3 Kardiyovaskiiler Hastaliklar
Dolasim Sistemi Rahatsizliklarr)

b

88—

C) s S D) ‘e S
) 1 ' Uroloji ) -I ' Gastroenteroloji
(Bosaltim Sistemi Rahatsizliklari) (Sindirim Sistemi Rahatsizliklarr)
Kardiyovaskiiler Hastaliklar

' Ortopedi
(Destek ve Hareket Sistemi Rahatsizliklari)

‘ PR E—l
rtopedi 3 ' Gogus Hastaliklar
Destek ve Hareket Sistemi Rahatsizliklari) (Solunum Sistemi Rahatsizliklar)

Dolasim Sistemi Rahatsizliklari) 2

4 I l
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